Герой моей семьи «На память кисет мне дарила, На фронт провожая меня. Любимая мне говорила "Я шила его для тебя!" Ты шила его, торопилась, Сын буквы на нем вышивал. И радостно сердце забилось, Когда я его получал. "Кисет получал от любимых!", — Друзьям я своим говорю. Тебя и Бориса с Светланой Безумно и крепко люблю! Сентябрь 1942 г.

В 2014 году моей бабушке исполнилось 75 лет. Она — та Светлана, которую "безумно и крепко" любит автор этого стихотворения. На момент его написания моя бабушка — трехлетняя девочка, а автор — ее папа и мой прадед, старшина 150-й Сибирской добровольческой дивизии, Иван Филлипович Лунюшкин.

Мой прадед любил писать стихи и не оставлял это дело до последних дней своей жизни. К сожалению, я не застала его живым. Его, с доблестью прошедшего всю войну и вернувшегося домой в сорок пятом. Целы сейчас дедовы ордена, тетрадь со стихами, написанными им во времена мира и войны, его документы и письма, а главное, жива память о нем. "Семейная реликвия" — определение, едва вмещающее в себя действительную ценность этих вещей. Я бы назвала их главным, что есть у нашей семьи.

Обо всех вехах, которые пришлось преодолеть деду Ивану в страшные годы, я узнала из уст моей бабушки. В июле 1942 года он добровольцем вступил в 674-й Кузбасский полк, входящий в состав Сибирской добровольческой дивизии. Боевое крещение получил в том же 1942-м на Калининском фронте под г. Белым (близ Смоленска) в известной операции "Марс", где перед дивизией была поставлена задача отвлечь две танковые армии вермахта от Сталинграда. В этих боях полег целый корпус. В 1943-м героический путь дивизии при участии моего прадеда лежал через Локню, Гжатск, Гнездиловские высоты... Именно в этом году Иван получил свои главные награды: медаль "За боевые заслуги», Орден «Красной звезды», медаль «За отвагу». В 1944 году дивизия была переброшена на Прибалтийский фронт, где мой прадед и закончил свой боевой путь в 1945 году. После освобождения Латвии и Риги дивизия была названа «Рижской». Награду же, за которой дед Иван шел 3 года — медаль «За победу над Германией», он получил в мае сорок пятого.

Это мой прадед. Это моя бесконечная гордость. Лучшее, что он мог сделать и сделал для страны — внесение своего вклада эту великую, громкую и выстраданную Победу. А лучшее, что он смог сделать для своей семьи — вернуться домой живым.

Его история — одна из тысяч похожих и непохожих друг на друга. Мы живем в уникальное время, когда ещё полноправно можем назвать себя и свои семьи причастными к этой Войне, к судьбам ее героев, к ее истории. Уже не дети, а внуки, правнуки и праправнуки Войны, мы обязаны чтить память солдат. Мы обязаны рассказывать об этом нашим детям!